

#### ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ:

Τα μαθήματα αρχίζουν για τον πρωινό κύκλο στις 8.15'π.μ. κάθε μέρα και λήγουν 13:15. Το ολοήμερο ξεκινάει στις 13:20. Οι μαθητές του ολοήμερου σχολούν στις 15:00.

Η είσοδος επιτρέπεται μόνο στους μαθητές του σχολείου μας. Η είσοδος και παραμονή των γονέων από τις 08:00 έως και 13:15 απαγορεύεται σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα ΠΔ79/2017. Οι γονείς και κηδεμόνες παρακαλούνται να διευθετούν ζητήματα που έχουν να κάνουν με το κυλικείο πριν από τις 08:00. Για οποιοδήποτε άλλο λόγο παρακαλούνται να επικοινωνούν πρώτα με τους δασκάλους/ες που έχουν εφημερία.

**ΩΡΕΣ ΚΑΙ ΗΜΕΡΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΓΟΝΕΩΝ** . Οι εκπαιδευτικοί δέχονται τους γονείς και κηδεμόνες για ενημέρωση των μαθητών μια φορά το μήνα κατόπιν επικοινωνίας και από τις 13:20 'έως 14:00. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ. ΓΙΑ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΓΚΗ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ.

Στο τέλος κάθε τριμήνου, πραγματοποιείται στο σχολείο συγκέντρωση των γονέων και κηδεμόνων, κατά την οποία τους παραδίδεται ο έλεγχος επίδοσης και παρέχονται σ' αυτούς πληροφορίες από το διδακτικό προσωπικό για την επίδοση και τη διαγωγή των παιδιών τους. Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων είναι απαραίτητη. Επίσης, μετά από ανακοίνωση της Διεύθυνσης του σχολείου, πραγματοποιούνται και άλλες ενημερωτικές συγκεντρώσεις των γονέων.

**ΗΘΟΣ – ΕΡΓΑΤΙΚΟΤΗΤΑ:** Κάθε μαθητής είναι υποχρεωμένος να διατηρεί την καλή φήμη του Σχολείου, τόσο μέσα όσο και έξω από το σχολικό περιβάλλον: α) Με το ήθος του, δηλαδή με την ευσυνειδησία, την αξιοπρέπεια, την ειλικρίνεια και την τιμιότητα β) Με την εργατικότητά του, δηλαδή με την υπομονετική, επίμονη και μεθοδική καθημερινή του προσπάθεια, χωρίς την οποία δεν υπάρχει πρόοδος.

**ΦΟΙΤΗΣΗ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ:** Ο μαθητής πρέπει να προσέρχεται εγκαίρως στο σχολείο. Μόνο για σοβαρό κώλυμα δικαιολογείται η καθυστέρηση ή η απουσία του από την καθημερινή σχολική ζωή. Μαθητής που προσέρχεται στο σχολείο με καθυστέρηση, δε γίνεται δεκτός στην τάξη, ενημερώνει τη Διεύθυνση για το λόγο καθυστέρησης, παίρνει απουσία και παραμένει σε ειδική αίθουσα, υπό επίβλεψη εκπαιδευτικού, μέχρι την επόμενη ώρα. Αν διαπιστωθεί ότι ο ίδιος μαθητής προσέρχεται κατ' επανάληψη με καθυστέρηση, ενημερώνονται οι γονείς του. Όταν ένας μαθητής έχει σοβαρούς λόγους για απουσία (π.χ. ασθένεια), οι γονείς του θα πρέπει να τηλεφωνήσουν στην Διεύθυνση του σχολείου, μέχρι τις 10.00'π.μ. το αργότερο, και να αναφέρουν το λόγο της απουσίας. Η δικαιολόγηση των απουσιών γίνεται από τους γονείς και κηδεμόνες αυτοπροσώπως ή και με fax, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Ο μεγάλος αριθμός απουσιών, εκτός του ότι διαταράσσει την ομαλή λειτουργία του σχολείου, αποβαίνει και σε βάρος της επίδοσης του μαθητή/τριας, διότι έτσι δημιουργείται εκπαιδευτικό κενό και παγιώνεται στη συνείδηση του μαθητή η αντίληψη ότι η εργασία και η συνέπεια στις υποχρεώσεις δε

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 1<sup>ΟΥ</sup> ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΧΑΛΑΣΤΡΑΣ  
συγκαταλέγονται στις αρετές των ανθρώπων. Άδεια αναχώρησης από το σχολείο χορηγείται σε μαθητή μόνο σε περίπτωση αδιαθεσίας και έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία με τους γονείς του, που

κατά την κρίση του Διευθυντή καλούνται να τον παραλάβουν αυτοπροσώπως. Για να απαλλαγεί ένας μαθητής μια ώρα από το μάθημα της ημέρας της Φυσικής Αγωγής, πρέπει να ζητήσει από τους γονείς του να τηλεφωνήσουν στη Διεύθυνση το πρωί της ίδιας μέρας ή να στείλουν γραπτό σημείωμα. Οι μαθητές συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις του σχολείου, θρησκευτικού, εθνικού και πολιτιστικού χαρακτήρα (εκκλησιασμός, εθνικές και θρησκευτικές γιορτές, παρελάσεις, εκδρομές, πολιτιστικές και μορφωτικές εκδηλώσεις, ομιλίες κτλ).

**ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΔΙΑΓΩΓΗ:** Οι καλοί τρόποι και τα ευγενικά αισθήματα συνοδεύουν παντού τον μαθητή. Στις σχέσεις του με τους εκπαιδευτικούς, εκδηλώνει πάντοτε σεβασμό, εκτίμηση και υπακοή. Ο μαθητής καλλιεργεί απέναντι στους συμμαθητές του την αγάπη, την αλληλεγγύη, τη λεπτότητα και την ευγένεια στις εκφράσεις του. Αποφεύγει ό,τι είναι δυνατόν να θίξει ή να προσβάλλει τις πεποιθήσεις ή τις αντιλήψεις των άλλων. Οι μαθητές θα πρέπει να μην προκαλούν υπερβολικό θόρυβο γιατί προκαλεί υπερένταση, γεγονός που κουράζει ψυχολογικά τους πάντες. Απαγορεύονται οι ανάρμοστες χειρονομίες και χειροδικίες, οι λογομαχίες, οι διαξιφισμοί, οι βρισιές, παιχνίδια επικίνδυνα για τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών και κάθε άλλη ενέργεια ανάξια μαθητών. Οι μαθητές τηρούν τους κανόνες λειτουργίας του σχολείου όχι μόνο μέσα στην τάξη και στην αυλή του σχολείου.

Οι μαθητές πρέπει να διατηρούν σε καλή κατάσταση τις αίθουσες διδασκαλίας, τις εγκαταστάσεις του Σχολείου, τα έπιπλα και τα όργανα που το σχολείο θέτει στη διάθεσή τους και να αποφεύγουν να γράφουν επάνω στα θρανία, στους τοίχους κτλ. Οι μαθητές να αποφεύγουν να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα αξίας ή μεγάλα χρηματικά ποσά. Για οποιαδήποτε φθορά ή απώλεια αντικειμένων αξίας και χρημάτων το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη. Κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου δεν πρέπει να γίνεται χρήση κινητών τηλεφώνων στο σχολικό χώρο. Στα διαλείμματα κανένας μαθητής δεν παραμένει στην τάξη.

**ΑΠΟΔΟΧΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ:** Η εγγραφή του μαθητή στο σχολείο μας σημαίνει και αποδοχή εκ μέρους του και εκ μέρους των γονέων του όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού. Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός αποτελεί μια πρώτη εφαρμογή του Εκπαιδευτικού Σχεδίου. Η επιτυχία ενός τέτοιου Σχεδίου προϋποθέτει ότι όλοι οι φορείς της Εκπαιδευτικής Κοινότητας θα αποδεχθούν όσα, σε γενικές γραμμές, αναφέρονται στον Κανονισμό. Γι αυτό και στη σύνταξή του συνεργάστηκαν το διδακτικό προσωπικό και η Διεύθυνση του σχολείου. Με την πιστή τήρησή του θα βελτιωθεί αποφασιστικά η παρεχόμενη παιδεία, θα εξυψωθεί το κύρος και θα ενισχυθεί μια σπουδαία παράδοση του Σχολείου μας.

Ο Διευθυντής

Ο Σύλλογος Διδασκόντων

Γ. Σοϊλεμέζογλου